Дата: 01.09.2009

Мета: ознайомити учнів з правилами безпеки життєдіяльності:

· переконати учнів у важливості здорового способу життя; 

· показати роль вогню в житті людини — як позитивну, так і негативну;
·  перевірити знання школярів за правилами пожежної безпеки;
· переконати у неприпустимості жартома викликати пожежну команду; виховувати людей, орієнтованих на кращі моральні якості: мужність, спритність, самовідданість, скромність;
· спонукати до творчості;
Обладнання: ілюстрації та плакати з протипожежної безпеки, аудіо записи, повітряні кульки, штучні квіти, виставка учнівських малюнків на тему «Бережи здоров'я змолоду».

Хід уроку

І частина   Вступна
Ведуча. Добрий день, друзі! Вітаємо вас на нашому весе​лому святі здоров'я!
Наперед виходять учні-читці.
1-й  учень
В кожній родині,
В кожній сім'ї
Зростають веселі
Малі школярі. 
2-й учень
А щоб добре нам навчатись, 
Треба спортом всім займатись.
3-й учень
Оголошуємо свято!
І у цю чарівну мить 
Ми покажемо вам казку, 
А ви висновки робіть! 
Звучить музика. До залу назустріч одне одному виходять Василько та кіт  Мурчик. Василько несе подушку.
Василько
Щось нездужаю сьогодні... 
Тож до школи не піду. 
І не буду умиватись — 
Краще трішки полежу. 
Ще й зарядкою займатись! 
Е, ні! Краще дома, на дивані 
З рудим котиком погратись! 
До Василька підходить Мурчик.
Мурчик  (докірливо)
Я щоранку умиваюсь, 
Чищу свої зубки 
І розчісую старанно 
Руду свою шубку. 
Плигаю щоранку вліво, 
Плигаю щоранку вправо. 
З задоволенням роблю 
Фізкультурні вправи! 
Якби спортом не займався, 
Якби цього не робив, 
Як тоді 6 я так завзято, 
Вправно так мишей ловив?
Василько
Сам чим хочеш, тим займайся,
То усе твої турботи.
А до мене не чіпляйся!
Що я роблю — то мій клопіт!
Я не буду умиватись
І не буду мити вуха!
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Мурчик
От покличу Айболитя — 
Будеш знати, як не слухать!
Мурчик тікає. До виходить Айболить разом із Мурчиком.
Айболить  (звертається до Василька) 
Хто мене запрошував? 
Що в тебе болить? 
Хлопче, не турбуйся — 
Вилікую вмить! 
Ану ж бо, асистенти, 
Виносьте інструменти!
Василько  (дуже злякано)
Ой, лікарю! Ой, лікарю!
Нікого не зовіть!
У мене, Айболитику,
Нічого не болить! 
Айболить
Ми тебе, Васильку,
Зараз полікуємо!
І разом від лінощів
Швидко порятуємо!
Василько
Не болить нічого в мене! 
Згоден бути я спортсменом!
Айболить
Що ж, це добре! Молодчага! 
Звучить весела музика. 
Василько та Айболить танцюють. 

Василько
Треба невтомно щодня працювати! 
І про здоров'я своє добре дбати! 
І тоді усі малята 
Будуть справжні здоров'ята!
Раптом до залу входить Бармалей. 
Бармалей
Не вмивайтеся, малята! 
Не чистіть свої зубки! 
Хай не знає ваша шкіра 
Ні мила, ні губки! 
Тільки їжте! Тільки спіть! 
І нічого не робіть!
Хай вмиваються щоранку сірі зайченята, 
А з вас виростуть, з лінивих, Бармалейченята!
Наперед виходить ведуча. 

Ведуча
Геть звідсіля, розбійнику, 
Брудний, неохайний. 
Від присутності своєї 
Клас  звільни негайно!
Бармалей  тікає. 

А я скажу на прощання 
Наші щирі побажання: 
Виростайте всі здорові, 
Сильні, спритні, а не кволі. 
А наша ненька Україна 
Всіх вас запевняє, 
Про здоров'я школярів 
Вона завжди подбає!
Звучить музика. 
ІІ частина ЧЕРЕЗ ГРУ ДО БЕЗПЕКИ ЖИТТЯ
1.
Гра «Піраміда»
Кожна команда (ряд) повинна побудувати піраміду зі слів, пов'язаних із джерелами потенційної небезпеки за визначений час. Кожна сходинка — слово, яке на літеру більше за попереднє.
Наприклад:
лід
гриб/опік
крига / струм
пожежа / травма
2.
Гра «Хід конем»
У табличці зашифровано висловлювання, пов'язане із безпекою жит​тя; ходити можна згідно з ходом коня, як у ті в шахи:
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3. Ігровий «Детектор брехні»
Ведучий зачитує повідомлення, в яке закралося кілька недоречностей. Мета гравців — знайти їх.
Одного разу до села забігла лисиця. Це було вдень, ми її помітили. Ли​сиця і не думала ховатися, заходила то одного двору, то до іншого. Спер​шу ми подумали, що то ручна лисиця, бо вона не боялася людей, спокій​нісінько зайшла в курник та вкрала курку і качку. Але коли вона зчепилася в бійку із собаками, то ми здогадалися, що вона скажена. Нам захотіло​ся її спіймати, аби вона не завдала шкоди іншим людям, адже сказ — це страшна хвороба, яку лікують цілий рік. Нам хотілося бути героями, тому ми вирішили діяти самі, без дорослих, які потім припишуть всю славу собі. Дикий звір не ховався, але і не хотів втрачати волю: ошкірився, з рота текла слина. Певно, що голими руками не візьмеш. Не допомогла і сіт​ка: ми кілька раз намагалися її накинути, але марно, кожного разу кидок був хибний. В цей час сусіда-мисливець прийшов з роботи і, побачив​ши сцену нашого полювання, нагримав за безпечність і необдуманість. Постріл точнісінько в око поклав край стражданням звіра. Лисиця мала красиве хутро і було жаль викинути його геть, тому сусіда зняв шкіру, а тушку відвіз і закопав на смітнику.
Ох і болючі ж були уколи, які довелося нам приймати в живіт протя​гом місяця для попередження захворювання на сказ. На жаль, героїв з нас не вийшло, бо ми робили не все правильно.
4.
Гра «Логічний ряд»

Визначте зайве слово в логічному ряді.
1) Бліда поганка, мухомор червоний, мухомор білий, підберезник.
2) Гастрит, грип, ангіна, туберкульоз.
3) Автомобіль, мотоцикл, тачка, велосипед.
4) Змія, лисиця, курка, собака, пацюк, кролик.
5) Саморобний обігрівач з відкритою спіраллю, вогнище, масляний обігрівач, піч із відкритим полум'ям.
6) Кури, лебеді, дикі качки, дикі свині.
7) Сміття, солома, залізний паркан, дерев'яний паркан, сіно.
8) Гроза, повінь, сніг, смерч, ураган.
5.
Гра «Що для чого»
Перед вами назви певних речовин і предметів. Коли і навіщо їх вжи​вають?
Валідол —... 
Нашатирний спирт — ... 
Розчин йоду —... 
Перекис водню — ... 
Флюколд, аспірин —... 
Джгут — ... 
Шина —... 
Цитрамон —... 
Відвар шипшини —... 
Оцет—...
Вугілля активоване — ... 
Лід-...
ІІІ частина ДЇЇ УЧНІВ ПІД ЧАС ПОЖЕЖІ
Учитель. Діти! Я хочу розповісти вам про один випадок, який дій​сно стався у місті Донецьку кілька років тому. А розповіла мені жінка-диспетчер, яка працює у пожежній частині:
У цьому місті жила невеличка сім'я: мама, син Сергій та п'ятирічна дочка Оленка. Тата у них не було, тому мамі доводилося працювати за двох. Вона часто залишала дітей вдома і просила їх бути обережними. У кори​дорі на невеличкому столику стояв телефон. Над телефоном мама пові​сила ось таку табличку:
«01 — протипожежна охорона;
2 — міліція;
3 — швидка медична допомога;
4 — міськгаз.»
Та несподівано трапилося лихо. Хтось кинув цигарку, яка потрапила їм на балкон, де була макулатура. Загорілася вона, і діти побачили на своє​му балконі полум'я. Семирічний Сергійко злякався, заплакав і сховався під стіл. А Оленка рішуче підійшла до телефону і набрала «01». Диспетчер була дуже здивована, коли почула дитячий голос. Дівчинка сказала: «Тьотя, у нас пожежа, горить балкон, а мами вдома немає». Вірити цим словам, чи ні, подумала жінка, але запитала у дівчинки: «А ти адресу свою знаєш?». І Оленка чітко назвала свою адресу: вулицю, номер будинку і квартиру. Тоді диспетчер сказала: «Оленко! Слухай мене уважно. Закрий всі кватирки в кімнатах, двері в кімнаті, візьми свого братика за руку, вийди на вули​цю, але двері в квартиру не зачиняй, щоб дорослі зайшли до вас, стань на вулиці проти свого балкону і чекай пожежну машину. Зрозуміла?». І Оленка зробила все, що сказала їй жінка на другому кінці проводу. А доки вони розмовляли, вже мчалися містом червоні машини. Оленка закрила кватирку, двері у кімнаті, взяла за руку Сергія і вийшла на вули​цю. Коли під'їхали дві пожежні машини, люди побачили на вулиці двох дітей, які стояли напроти балкону, з якого вже било полум'я, міцно три​маючись за руки.
Пожежу швидко ліквідували. Квартира була врятована, діти також, а на маленькому столику у коридорі пожежники побачили ось таку таб​личку (вчитель знову звертає увагу дітей на цей невеличкий, написаний від руки матері аркуш).

А тепер давайте поговоримо, чому сталося таке лихо і як себе пово​дили діти?
1.
Чому загорівся балкон?
а) Там була макулатура;
б) хтось кинув зі своєї квартири цигарку.
2.
Чому була врятована квартира?
а) Діти знали куди зателефонувати — «01»; 
б) Оленка чітко назвала адресу.
3.
А чи змогли б ви викликати пожежників, якби таке лихо сталося з вами? Зараз я перевірю. За якими телефонами зараз викликають рятувальників?
Ось телефон. Один викликатиме пожежників, а хтось буде диспетче​ром. (Діти телефонують одне одному.)
4.
Давайте поговоримо про цю родину. Якою була мама, Оленка, Сергій?
(Зліва на дошці.)
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Скажіть, будь ласка, якою була мама?
(Діти підбирають слова, а вчитель записує у таблицю.)
Наприклад:
Складіть невеличкий текст із 3-4 речень про маму, Оленку, Сергія. (Діти складають речення.)
Бесіда
1) Яка найбільша небезпека для людей під час пожежі? (Висока темпе​ратура, чадний газ.)
2) Якщо будинок охоплений полум'ям, що треба робиш? {Накритися мокрою ковдрою із головою чи верхнім одягом.)
3) Як захиститися від чадного газу? (Треба дихати через зволожену тканину.)
4) Що треба робити, коли одяг спалахнув? (Треба лягти на підлогу і перекочуватися.)
5) А якщо спалахнула одежа на якійсь іншій людині? (Треба накинути на людину покривало чи іншу одежу і щіїьно притиснути цю тканину.)
6) Як треба гасити пожежу? (Люди користуються вогнегасником, пожежними кранами, водою, піском, землею, ковдрою та іншими підручними засобами.)
7) Якщо пожежа застигла вас у лісі, що треба робити? (Виходити з небезпечної зони у навітряний бік на галявину, просіку, дорогу, річку.)
IV.
Підсумок уроку
Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 118

Харківської міської ради
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План-конспект уроку 
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